Для   участия   в   ЕГЭ    необходимо подать   заявление   не позднее 1 марта с указанием перечня предметов, по которым планирует сдавать ЕГЭ (В ВУЗ для участия в конкурсе необходимо  представить результаты ЕГЭ не менее чем по 3 предметам. 
После 1 марта добавлять или менять выбранные предметы нельзя.
Поступающий   имеет    право   представить   документы   для   поступления в 5 ВУЗов на 3 специальности в каждом) 

Какие предметы выбрать для сдачи ЕГЭ?

· Перечень предметов участник ЕГЭ выбирает в зависимости от перечня вступительных испытаний в  высшее или среднее учебное заведение

· Сдать можно любое количество экзаменов по предметам из списка: русский язык, математика, информатика, история, география, химия, физика, биология, иностранные языки, обществознание, литература

Действия участника ЕГЭ в день проведения экзамена
1. Явиться в ППЭ в день экзамена (начало экзамена – 10.00 часов), имея при себе: паспорт и пропуск; гелиевую или капиллярную с черными чернилами; дополнительные материалы (при необходимости).

2. Пройти в аудиторию в сопровождении организатора, занять указанное организатором место.

3. Прослушать внимательно инструктаж, проводимый организаторами в аудитории.

4. Получить от организатора запечатанный индивидуальный пакеты с вложенными в него контрольно-измерительными материалами (КИМами), бланком регистрации, бланками ответов № 1 и № 2. 

5. Вскрыть его и проверить комплектацию и содержание  по указанию организаторов. 

6. Получить дополнительно бланк черновика и при необходимости, дополнительный бланк №2.

7. Заполнить экзаменационные бланки.

8. Сдать экзаменационные бланки, КИМ и  бланк черновика организатору по окончании экзамена. 

9. Покинуть аудиторию и ППЭ.
Во время экзамена запрещено:

-разговаривать,  вставать с мест;
- пересаживаться;

- обмениваться любыми материалами и предметами;

- пользоваться справочными материалами;

- ходить по ППЭ во время  экзамена без сопровождения.

При нарушении участником ЕГЭ правил поведения или отказе в их выполнении, участник ЕГЭ будет удалён с экзамена ответственным организатором в аудитории. Решение о повторной сдаче экзамена принимает государственная экзаменационная комиссия.

· Экзамены в форме и по материалам ЕГЭ начинаются в   10 часов; 


На проведение инструктажа выделяется время до 30 минут, которое не включается в продолжительность выполнения экзаменационной работы.

На экзаменах в форме и по материалам ЕГЭ допускается  использование 
дополнительных материалов:

· по математике – линейка, не имеющая формул; кроме того справочные материалы, которые можно использовать во время экзамена, выдаются каждому участнику ЕГЭ вместе с текстом его экзаменационной работы (КИМ);

· по физике – непрограммируемый калькулятор, обеспечивающий выполнение всех арифметических действий, вычисление квадратного корня и тригонометрических функций (sin, cos, tg), и линейка, не имеющая формул; кроме того, каждый КИМ содержит справочные данные, которые могут понадобиться при выполнении работы;

· по химии – непрограммируемый калькулятор, также к каждому варианту экзаменационной работы прилагаются следующие материалы:

· периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева; 

· таблица растворимости солей, кислот и оснований в воде; 

· электрохимический ряд напряжений металлов;

·  по географии – линейка, не имеющая формул, непрограммируемый калькулятор и транспортир; кроме того справочные материалы, которые можно использовать во время экзамена, выдаются каждому участнику ЕГЭ вместе с текстом его экзаменационной работы (КИМ);

· по иностранным языкам - дополнительные материалы и оборудование на экзамене по иностранному языку включают звуковоспроизводящую аппаратуру, аудиокассеты или компакт-диски (CD) с материалами для выполнения заданий раздела 1 "Аудирование".

По остальным предметам использование дополнительного оборудования и материалов на экзамене не предусмотрено.
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Информация по апелляциям

выпускник имеет право подать апелляцию 

1) о  нарушении процедуры проведения экзамена 

· в день экзамена после сдачи экзаменационных материалов до выхода из пункта проведения экзамена
· результат рассмотрения апелляции выпускник получает в образовательном учреждении,  в котором получил пропуск, не позднее, чем через три дня после её подачи
2) о несогласии с выставленными баллами
· в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов ЕГЭ 

· результат рассмотрения апелляции выпускник получает в образовательном учреждении, в котором получил пропуск, не позднее, чем через три  дня после её рассмотрения в конфликтной комиссии.
Апелляции выпускников, участвующих в ЕГЭ принимаются и рассматриваются конфликтной комиссией в определенные департаментом образования и науки Краснодарского края сроки.   

После 01 февраля ВУЗы на своих сайтах публикуют перечень вступительных испытаний по предметам, результаты ЕГЭ, которых признаются как вступительные. 

· В ВУЗ для участия в конкурсе необходимо  представить результаты ЕГЭ не менее чем по 3 предметам. Выпускник   имеет    право   представить   документы   для   поступления  в 5 ВУЗов. 

· Особое внимание необходимо уделить выбору предметов тем, кто планирует поступать в военные ВУЗы. Таким обучающимся необходимо выбрать большее количество предметов, чтобы в случае не прохождения медицинской комиссии иметь возможность выбора другой специальности и вуза после завершения регистрации на сдачу ЕГЭ.

Согласно поправкам федерального закона РФ от 16.11.2011 № 318-ФЗ, который вступит в силу с 01.02.2012, победители олимпиад и другие льготники, имеющие право на зачисление в ВУЗ вне конкурса, смогут воспользоваться им при подаче документов только в одно учебное заведение и только на одну специальность.

В соответствии с внесенным поправкам, льготники, как и остальные абитуриенты, смогут подать документы в пять вузов, но в четырех из них они будут проходить конкурс на общих основаниях.

Поправки также касаются социальной защиты детей-сирот, ветеранов боевых действий и инвалидов: социальные обязательства перед ними должны исполняться негосударственными учебными заведениями так же, как и государственными.

ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСЫ для участников ЕГЭ 

·   в Центре оценки качества образования по вопросу организации и проведения ЕГЭ в крае:  
-  на информационном сайте www.gas.kubannet.ru 
-  по телефонам:(861)234-58-41 (с 09.00 до 21.00 час. в рабочие дни); 234-05-65 (с 09.00 до 18.00 час. в рабочие дни);  236-45-77 (с 09.00 до 18.00 час. в рабочие дни,  в дни проведения экзаменов в форме ЕГЭ с 8.00 до 24.00 часов)

· на официальном информационном портале ЕГЭ www.ege.edu.ru по вопросам:
- основные сведения о ЕГЭ и нормативные правовые документы;

- правила и процедура проведения  ЕГЭ;

- ЕГЭ для участников с ограниченными возможностями здоровья;

- демонстрационные варианты ЕГЭ;

- новости ЕГЭ

· на сайте федерального института педагогических измерений www.fipi.ru                   по вопросам:
- контрольно-измерительных материалов ЕГЭ за 2004-2011 годы по всем предметам;

- ознакомления с демоверсиями 

· в управлении образования администрации муниципального образования Тихорецкий район по вопросу организации и проведения ЕГЭ в районе:

- по телефонам «горячей линии»  48-3-08 (в рабочие дни с 9.00 до 18.00)

- на странице управления образования на официальном сайте www.admin-tih.ru 
· в МБОУ СОШ № 2 г. Тихорецка по вопросу организации и проведения ЕГЭ в школе:

- по телефону «горячей линии» 2-75-71 (в рабочие дни с 8.30 до 16.30)

- на официальном сайте Tihsoh2.narod.ru 
Запрещается  иметь при себе мобильные телефоны и иные средства связи, любые электронно-вычислительные устройства, справочные материалы и дополнительные материалы, недопустимые для использования в день экзамена











